

这场医学盛会即将在淄开幕

# 一场CTO顶尖领域的学术交锋

记者 张晓光  
通讯员 刘滟

高手论道，顶峰相会。

6月16日—17日，2023年淄博市心脏病学会议暨CTO老伙计共聚淄博一挑战CTO学术会议将在淄博召开。

这场学术大会，因其全国心血管病专家及一众“CTO”老伙计的聚集之齐，以及所聚焦医疗话题的难度之高而备受瞩目。

据悉，CTO是指冠状动脉慢性完全闭塞病变，是一种常见的冠状动脉复杂病变，更是目前手术难度最大的冠脉病变，对术者技术要求非常高，国内外完全掌握该项技术的医学人才为数极少。



因此，它是心血管领域的“珠峰”，也被称为冠脉介入治疗“最后的堡垒”……

即将在淄博举办的这次医学盛会，更是各方心血管疾病的顶级医学大咖的聚会，他

们将以此为主题，展开一场顶尖领域的学术交锋。

特别值得一提的是，为期两天的大会上，众咖云集。

首日会议，将邀请到来自北京中日友好医院、山东大学齐鲁医院、山东省立医院、山东大学第二医院、山东中医药大学附属医院等全国名院的多位国内著名心血管病专家参会，就重症心脏病的诊疗、结构性心脏病、肺动脉高压的诊疗、心衰诊疗及心脏影像学等多方面前言话题进行高水平的学术讲座。

次日，来自空军军医大学附属西京医院、北京安贞医院、太原市中心医院、潍坊医学院附属医院、浙江大学医学院附属第二医院及陆军军医

大学新桥医院等一众“CTO老伙计”教授将受邀亲临手术现场，进行冠脉CTO病变的手术，并在云端同步直播。

据悉，大会共将进行15场高端心血管领域的高水平学术讲座，以及15场PCI高难度介入手术的转播。

一条攀登路，一群老伙计，一颗创之心，一起心所术……

在淄博这座奋斗之城上，全国最优秀的介入术者们应声而聚，挑战、勇气、创新、前沿、交锋……

CTO，在这个被称为冠状动脉介入治疗的最高领域，到底被谁挑战？

外界在期待……

# 探析在乡村振兴工作中如何加强农村基层党组织建设

山东玻纤集团股份有限公司 尹占山

**摘要：**实施乡村振兴战略是继脱贫攻坚后党中央对“三农”工作的又一重要决策部署，农村基层党组织建设是乡村振兴的重要内容和首要任务，是乡村振兴工作的重中之重，夯实新时期农村基层党组织建设、打造一支带不走的工作队，对乡村振兴战略实施具有十分重要的意义。

**关键词：**农村党建 乡村振兴 持续发展

民族要复兴，乡村必振兴。脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是“三农”工作重心的历史性转移。要坚决守住脱贫攻坚成果，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。全面推进乡村振兴，党建引领是根本，要坚持大抓基层的鲜明导向，抓党建促乡村振兴。

**一、农村基层党组织在乡村振兴中的作用**

## 1.领导核心作用

不断增强农村基层党组织建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，不断增强组织力、凝聚力、战斗力。在乡村振兴战略实施下，基层党组织要坚定不移地成为带领村民共同致富的“主心骨”，要担地起、守地住、迈地开，才能让乡村振兴工作落实落地。

## 2.桥梁纽带作用

长期在农村居住的村民文化程度相对较低，对党在农村的方针政策了解不多，对党的理论和政策理解不深入、不到位。而农村基层党组织与农民保持着紧密联系，根植于农

村之中，不仅要传递党的理论知识、宣传党的方针政策，还要收集群众意见建议，发挥好“桥梁纽带”作用助推乡村振兴发展。

## 3.战斗堡垒作用。

一个党员一面旗帜，一个支部一座堡垒。在农村开展工作，村民看党员，党员看干部。所以农村党组织负责人是乡村振兴的“领头雁”，党员队伍是各项工作实施的“主力军”，村级党组织建设是实现乡村振兴的重要前提和根本保证。

**二、基层党组织影响乡村振兴工作的相关问题**

## 1.凝聚力不强。

部分村两委成员在村里有较深的背景，受历史原因和盘根错节的关系影响，受土地划分、宅基地等长期得不到解决的遗留问题影响，基层党组织凝聚力不强。

## 2.群众基础不深。

落实党的政策制度干部素质是重要环节，一些干部素质不高、能力有限，主动服务意识不够，落实党的政策制度不到位，寻找发现问题和振兴致富之路不够，群众信任不足。

## 3.人才匮乏。

农村党支部书记普遍年龄较大，两委成员知识结构单一，党员教育和管理不足（特别是流动党员），在处理复杂事务中人手不够，队伍不完整，限制了乡村振兴前进步伐。

**三、如何将农村基层党组织打造成为乡村振兴工作中攻坚克难的坚强堡垒**

## 1.建章立制，固本强基。

加强基层党组织建设的第一步就是要认真贯彻《中国

共产党农村基层组织工作条例》，这是开展农村党建工作根本遵循，在此基础上，根据村里实际情况修订完善村务公开、民主决策、党员议事、财务管理等具体制度，靠制度管人，按程序办事。

## 2.选好“头羊”，建强队伍。

强不强看“头羊”，富不富看支部。要牢牢抓住党支部书记第一关键人，选拔年纪轻、思路活、眼界宽、觉悟高的人担任支部书记，从转变思想观念入手，树榜样，学典型，激发带领村民实现乡村振兴的信心。党员管理要严格落实“三会一课”、组织生活会、主题党日、民主生活会等党内基本制度，开展党员分片包干活动，充分发挥党员先锋模范作用，激发实现乡村振兴的责任意识和内在动力。

## 3.量化考核，落地生根。

当前多地市县都在推动党员量化积分考核，如何让党员量化这个“小积分”发挥“大作用”？

一是定准责。综合考虑党员年龄、身体状况等要素，划分为在职、预备、在家、流动、老年五类，根据不同类型制定责任、示范、负面“三张清单”。

二是树导向。党员根据个人志愿行动、化解矛盾等情况，每月向党支部提出加分申报，建立加分管理台账。

三是积好分。围绕党员履行义务、作用发挥、纪律约束进行考评，一人一记，一事一记，月底形成量化积分记实，在公开栏、微信群进行公示，让党员、群众参与监督。

## 4.领办合作社，引领致富

路。

党支部领办合作社是乡村振兴工作中关键构成要素，全国各地村镇都在大张旗鼓的推进党支部领办合作社，但是“空壳社”仍然有之。例如：崔家峪镇第一书记村把基础建设、土地流转、产业项目等资产资源纳入合作社，参照现代企业管理制度统一管理运营。

首先消除土地“细碎化”。面对土地二轮承包“肥瘦搭配”的情况，对土地进行流转改革，农户有选择种与不种、多种或者少种的权利，农户不种的土地，由合作社进行统一经营。落实了1200亩生态高效农业园和1700亩黄烟种植及配套项目。

同时，扶贫车间、蔬菜大棚打破常规租赁方式，由合作社统一经营，增加就业岗位200个，增加集体收入90万元，村民工资性收入500万元，乡村振兴进入了良性发展的快车道。

在建强基层党组织的同时，还推行了乡村振兴监督委员会（对乡村振兴所有项目进行监督监管）和乡村振兴文明榜活动（每季度对全村村民参与乡村振兴进行评比奖励），调动全体村民参与乡村振兴工作的积极性。

农业基层党组织建设是实现乡村振兴战略的前提条件，乡村振兴工作必须以基层党组织建设作为中心，通过健全完善基层组织制度、决策制度、议事制度，建好班子带好队伍，才能让基层党组织为乡村振兴工作的落实落地保驾护航。

## 桓台马桥镇

### 北营管区 举办防汛演练

为扎实做好今年汛期安全防汛工作，全面提升社区防汛应急抢险能力，6月14日上午，桓台县冯马村、齐马村、胡马村、辛庄村、北一村、北二村、北三村在三马社区开展群众转移安置应急演练。

演练模拟受强台风影响，马桥镇及周边区域降雨量持续增大，小清河、人字河、杏花河水位持续上涨，超警戒水位，河道堤防出现多处险情，人字河形成洪峰，河水漫堤涌入三马社区，周边群众生命安全受到威胁，防汛形势严峻。

镇防指接报后，迅速展开指挥救援。

整个演练过程反应快速、衔接有序、救灾安置合理，群众积极配合，真实地模拟了险情发生后采取的各种应急措施，突出了组织指挥、监测预警、群众转移、群众安置、医疗救助、生活保障、防疫消杀等环节，应急演练取得预期效果。

（王娜娜）